EBOB

EN BUYUK ORTAK BOLEN

iki veya daha fazla dogal sayinin (sifirdan farkli)
ortak bélenlerinin en blyugune en biyuk ortak
bolen

denir. Kisaca “EBOB” diye yazllir.

18 ve 24 sayilarinin en buyik ortak boéleni kagtir?

A.yol: 18 ve 24 sayilarinin bélenlerini yazalim.
18'in bolenleri: 1, 2, 3, 6, 9, 18
24’0n bolenleri: 1, 2, 3, 4, 6, 8,12, 24
18 ve 24’uin ortak bolenleri: 1, 2, 3, 6 olup ortak
bdlenlerinin en biyugu 6’dir.

2. yol: 18 ve 24 sayilarinin en blyuk ortak
bdlenini asal ¢arpanlar algoritmasi kullanarak
bulalim.

Bu yontemde sayilar en kiiguk asal sayidan
baslanarak bolundr, her iki sayyi birlikte bolen
asal sayllar isaretlenir. isaretlenen asal sayilarin
carpimi EBOB'u verir.

48 ve 60 sayilarinin en blyiik ortak béleni kactir?
A)6 B)8 C)12 D) 15

3,5,6,8,9,10, 12, 15, 16,
18, 24, 27, 36, 48, 54

Yukaridaki sayilardan kag tanesi 360 ve 540
sayilarinin ortak bolenidir?

Al B BI7 ca D)9

Biri digerinin 5 kati olan iki sayinin en bi-
yuk ortak boleni 4 ise bu sayilarin toplami
kactir?

A) 20 B) 24 C) 36 D) 40

18 24 |(2)—> 18 ve 24 sayilann boliyor.
9 12| 2
9 6|2 Asagidaki verilen sayi ¢iftlerinden hangisinin en bii-
9 3 |(3)—> 9 ve 3 sayilarini boliyor. yiik ortak béleni digerlerinden farklidir?
3 1|3 A) 18 ve 24 B) 36 ve 42
1 C) 48 ve 64 D) 78 ve 90

EBOB (18,24) =2 .3=6

24, 36 ve 72 sayillannin en buyik ortak boleni kagtir?

Coézlim: 24 36 72| P 24, 36 ve 72 sayillann boluyor.
12 18 36 |(2 12, 18 ve 36 sayilann bolayor.

6 9 18 2

9 3
3
1

3, 9 ve 9 sayilann boliyor,
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EBOB (24,36, 72)=2.2 .3 =12
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LOKASHON MATEMATI

Asagida verilen esitliklerden hangisi yanhstir?
A) EBOBI(B, 10) =2

B) EBOB(20, 25) =5

C) EBOB(27, 36) =9

D) EBOB(32, 48) = 12




EBOB Ornek Sorular

En bilyiak ortak boleni 12 olan iki farkh sayinin
toplamlar en az kacgtir?

A) 12 B) 24 C) 36 D) 48

72 kilogram un ve 54 kilogram seker, birbirine ka-
nstirimadan ve hi¢ artmayacak sekilde es torbalara
doldurulmak isteniyor.

Buna gore, bu is icin en az kac¢ torbaya ihtiyac
vardir?

A) 4 B) 7 c) 1 D) 18

Asag@ida her birinden yalnizca bir gesit seker bulu-
nan kutular ve bu kutulann igindeki seker sayilan
verilmigtir.

Cikolatah
seker

105 adet

Bu sekerlerin tamami, her bir pogette esit sayida ve
tek cesit seker olacak sekilde posetlere doldurulu-
yor.

Buna gore, bu is i¢in en az ka¢ poset gereklidir?
A) 39 B) 26 C) 13 D) 11

120 cm 48 cm

Yukarida uzunluklan verilen iki farkh ip, esit uzunlukta ve
hi¢ artmayacak gekilde eg parcgalara ayrilacaktir.

Olusan es pargalardan birinin uzunlugu en fazla kac
santimetre olur?

A) B B) 12 C) 24 D) 28

Patates Sogan
x kg 60 kg

Ayse Hamm koronaviriis salgimndan dolay! evinden di-
san ¢lkmamalk icin birer guval patates ve sodan almistir,

Patates ve sodanlan birbirine kanstirmadan ve hig art-
mayacak sekilde esit kiitleli pogetlere doldurmusgtur.

Bu is icin en az 17 poset gerekli olduguna gdre x
asagidaki sayilardan hangisi olabilir?

A) 42 B) 48 C) 56 D) 60

MATEMATIRIE 508 NOATA




EKOK

EN KUCUK ORTAK KAT

(12
iki veya daha fazla dogal sayinin (sifirdan farkl) / \
ortak katlarinin en kicugune en kiguk ortak kat
H u nm A I-\ 2 z-' x| 6 J
denir. Kisaca “EKOK” diye yazilr. e
12 ve 18 sayilarinin en ktc¢uk ortak kati kagtir? / / \..,
(2)x(2)x(8) X
1.yol: 12 ve 18 sayilarinin katlarini yazalim.
|/..-_-..\'|
12'nin katlari: 12, 24, 36, 48, 60, 72, 84, 96, 108, (45)
120, 132, 144, 156, 168, 180, 192... VAN

C Ox(C )
18'in katlari: 18, 36, 54, 72, 90, 108, 126, 144,
162, 180, 198... - ’/ / \ _
( Jx({ Jx(C )

12 ve 18'in ortak katlari: 36, 72, 108, 144, 180... X
olup ortak katlarinin en ktcuagua 36'dir.
2.yol: 12 ve 18 sayilarinin en kutcuk ortak katini
asal carpanlar algoritmasi kullanarak bulalim.
Bu yéntemde sayilar en kicik asal sayidan 108 | 2 144
baslanarak bolandr, bulunan bitin asal 54 |2
sayllarin carpimi EKOK'u verir. 273
913
12 18| 2 ? 2
6 9|2 EKOK(12,18) =2°.32=136
3 9|3 —
1 31|13 108=_2 .3 |144= .
]
36 64
15 ve 18 saylannin EKOK ve EBOB unu bulahm.
16 18| 2 EKOK (15,18) =2.3%.5 = 90
16 0|(3) EBOB(15,18) =3
5 3|3
5 1|5

mgmmmqﬂu




EKOK Ornek Sorular

16 ile 18 sayilarinin en kiiguk ortak kati kactir?

A) 72 B) 90 C) 96 D) 144

24 ile A dogal sayisinin en kiigiik ortak kat1 72 ol-
duguna gore, A asagidakilerden hangisi olamaz?

A)9 B) 12 C) 36 D)72

174 sayisina en az kag¢ eklenirse say:1 6 ve 15 sa-
yilarina tam bolanur?

A)2 B)6 C) 10 D) 12

A dogal sayisi 6 ve 21 ile tam bélandyor.
Buna gore A icin asagidakilerden hangisi
kesinlikle dogrudur?

A) 15 ile tam bélandr.

B) 30 ile tam bolundr.

C) 36 ile tam bollndr.

D) 42 ile tam balunar.

Bir kregse 6 ¢ocuk daha katilirsa kresteki ¢o-
cuklardan hicbiri bosta kalmayacak gekilde
yedigerli ve dokuzarh gruplara ayrilip oyun
oynatilabiliyor.

Buna gore, bu kresteki cocuk sayisi asagi-

dakilerden hangisi olabilir?

A) 246 B) 252 C) 283 D) 315

Bir kasa elma 4 kg’lik ve 6 kg'lik paketlere dol-
duruldugunda hi¢ elma artmamaktadir.

e

Bu kasalardan 6 tane alan bir manav en az
kac kilogram elma almistir?
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EBOB EKOK KARMA SORULAR

Agagidaki ifadelerden hangisi yanhgtir? Esin'in elinde 500 tane oyun karti vardir.

A) Biri, digerinin kati olan farkl iki dogal sayinin Esin'in kac oyun karti daha olsaydi
EBOB'u kiigiik sayiya esittir. kartlarini 18'erli, 24'erli ve 42'serli grupla-
B) Biri, digerinin kati olan farkl iki dogal sayinin yabilirdi?

EKOK'u biiyiik sayiya esittir.

C) Birbirine esit iki dogal sayinin EBOB’u, EKOK'una
esittir.

D) 1ile 64 sayilarinin EBOB’u yoktur.

Boyutlari 36 m ve 60 m olan dikdoértgen
bicimindeki tarlanin kenarlarina késelere
de gelecek sekilde esit araliklarla en az
Asagidaki bolme algoritmasinda her harf farkl bir kac agac dikilir?

sayiyl gbstermektedir.
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Buna gore, EKOK(A, K) : EBOB(A, K) isleminin
sonucu kactir?

A) 21 B) 35 C) 42 D) 70

Doktor Emir 12 gunde bir, Hemsire Asya ise
9 gunde bir gece nobeti tutmaktadir.

ikisi birlikte ndbet tuttuktan en az kac ay
kac gun sonra tekrar birlikte nébet tutarlar?

A) 1 ay 2 gun
B) 1 ay 6 gun
C) 3ay12 giin

D) 3ay 18 gun
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